

Klasszikus vb-párharcok

Amikor egymásnak feszülnek a focinagyhatalmak

● A focinagyhatalmak összecsapásai előbb-utóbb idén is bekövetkeznek, ahogy egyre több meccs jár le és „tisztul” a kép a labdarúgó-világbajnokságon. Amint megvannak az első biztos továbbjutók és kiesők, az ágrajzon már lehet találgatni, hogy vajon ismét összer kerülhetnek-e mondjuk a németek az angolokkal vagy az argentinok a hollandokkal. A teljesség igénye nélkül számba vesszük a vb-történelem ismétlődő és ismert nagy párharcait.

KATONA ZOLTÁN

Azt már az elején szögezzük le, hogy mivel az egyik legnagyobb focihatalom, a négyszeres világbajnok Olaszország nem jutott ki, most az olaszok klasszikus meccseitől eltekintünk. Az

ben győzték le 4-2-re. A párharc négy év múlva megismétlődött, akkor az NSZK a negyeddöntőben úgy nyert 3-2-re hosszabbításban, hogy a címvédő 2-0-ra vezetett. Legközelebb az 1990-es vb elődöntőjében találkozott a két csapat, 1-1 után tizenegyesekkel a németek győztek, ekkor mondta az angolok gólját jegyző Gary Lineker, hogy „a



Gerd Müller (13-as számmal) vágja be a németek győztes gólját az angoloknak az 1970-es negyeddöntő hosszabbításában

FOTÓK FORRÁSA: FIFA.COM

niggia összjáték és utóbbi gólja okozta a brazilok veszét 1990-ben Torinóban, azóta vébén nem találkozott a két együttes.

A brazilok az európai focinagyhatalmak közül az olaszokkal találkoztak legtöbbször (két döntőt is megnyertek ellenük), ám a Franciaország elleni meccseik is igen emlékezetesek, és számukra nem jól végződtek. 1998-ban a kettejük közötti döntőt a franciák nyerték 3-0-ra Párizsban, 1986-ban az 1-1-es negyeddöntő után tizenegyesekkel mentek tovább a franciák, 2006-ban pedig

A legnagyobb klasszikus: a német-argentin

Ha már az argentinokról szó esett, a legnagyobb vb-klasszikusnak a Németország-Argentína összecsapás számít: a két együttes eddig három döntőt játszott, és még azokon kívül is találkozott egymással. Először 1986-ban, Mexikóvárosban az argentinok nyerték a finálét 3-2-re, négy év múlva Rómában a németek 1-0-ra, majd a nyolc évvel ezelőtti világbajnokság döntőjét a németek hosszabbítás után nyerték szintén 1-0-ra a Maracanában. De azt megelőzően volt még két német-argentin negyeddöntő is: 2006-ban a németek házigazdaként tizenegyesekkel, négy év múlva Dél-Afrikában szintén ők nyertek 4-0-ra, utóbbi meccsen az a Maradona volt az argentin szövetségi kapitány, aki két döntőt is játszott a németek ellen.

A németeknél maradva, van még két olyan európai válogatot, amelyekkel az angolok kívül óriási csatákat vívtak: a holland és a francia. A hollandokat az 1974-es hazai döntőben győzték le Gerd Müllerék, négy év múlva a középdöntőben (ez a második csoportkör volt, a nyertes egyből a fináléba lépett) 2-2 lett, de ez Hollandiának volt jobb. 1990-ben Milánóban csapott össze a két bombaerős válogatot, azt a meccset Németország nyerte 2-1-re.

A franciákkal is vére menő csatákat vívtak a fritzek. Az 1982-ben lejátszott elődöntő minden idők legfordulatosabb vb-mérkőzése volt, amit tizenegyespárbajban nyertek meg a németek (ez volt az elő tizenegyespárbaj a vébék történetében), majd

az 1986-os elődöntőben ismét találkoztak, akkor sima 2-0-val jutottak a németek a fináléba, azonban azt is és a négy évvel azelőttit is elveszítették. 2014-ben Braziliában a negyeddöntőben ejtették ki a németek a franciákat Hummels korai fejesgóljával.



A háború után négy évvel Maradona és társai Mexikóban álltak bosszút Anglián

A brazilok mindig ott voltak

Brazília az egyetlen olyan együttes, amely az 1930 óta megrendezett huszonkét vébé mindegyikén ott volt. Ötször megnyerte a világbajnokságot (1958, 1962, 1970, 1994 és 2002), egyszer pedig elveszítette a döntőt (1998-ban), az 1950-es Uruguay elleni hazai vereséget azért nem vesszük fi nálának, mert akkor négyes döntőt játszottak – más kérdés, hogy azon a meccsen dőlt el a vb-cím. Ám Uruguayon kívül az argentinokkal játszottak igazán nagy és emlékezetes meccseket a brazilok, például az 1974-es középdöntőben 2-1-re győztek Jairzinhoék, négy év múlva ugyanebben a fázisban 0-0 lett, 1982-ben pedig megint a brazilok nyertek 3-1-re, szintén a középdöntő C csoportjában. Egy Maradona-Ca-

Zidane és Henry mozdulatai küldték haza a brazilokat.

A legszebb focit játszó vesztes: Hollandia

A braziloknak a hollandokkal is volt néhány nagyon kemény ütközetük a hetvenes évek eleje óta (azóta beszélhetünk jó értelemben vett holland fociról), például 1974-ben, amikor Neeskens és Crujff találataival 2-0-ra nyert az Oranje, ez pedig gyakorlatilag elődöntőnek számított, hiszen ezen múlt a középcsoportban az elsőség, értelemszerűen a döntőbe jutás. Elődöntőt 1998-ban vívott a két csapat, akkor tizenegyesekkel a brazilok mentek a döntőbe, 2010-ben pedig a negyeddöntőben Robinho találata Snejder kettővel válaszolt, így a narancsmezések kerültek a legjobb négy közé. A három döntőt és több elődöntőt is veszítő hollandok az argentinokkal is hatalmas meccseket játszottak, 1974-ben Rep, Krol, Rensembrink és társaik szétfutották az albicelestét (4-0), 1978-ban pedig döntőt játszott a két csapat Buenos Airesben, akkor Kempesék nyertek 3-1-re. 1998-ban a negyeddöntőben 2-1-re a hollandok győztek Begkamp szenzációs góljával, majd 2014-ben a kevés helyzettel járó elődöntőt Messiék tizenegyesekkel nyerték meg.

Egészen biztos, hogy idén is lesz részünk ilyen párharcokból.



Crujff és társai alázták Argentínát 1974-ben

olaszokon kívül az összes vb-győztes, illetve sok-sok érmes és elődöntős ott van Katarban, ám a korábbi döntősök közül hiányzik Magyarországot, Svédországot és Csehországot is (utóbbi 1934-ben és 1962-ben vívott vesztes fi nálát még Csehszlovákia néven).

Focinagyhatalmaknak Dél-Amerikából Brazília (ötszörös vb-győztes), Argentína (kétszeres) és Uruguay (kétszeres) számítanak, míg Európából Olaszország mellett egyértelműen a szintén négyszeres világbajnok Németország, a kétszeres Franciaország és az egyszeres Anglia, valamint a három döntőt is elveszített Hollandia – ezek a csapatok több elődöntőt és bronzmeccset is vívtak az évtizedek során a vébékben. Noha Spanyolország is egyszeres világbajnok, évtizedeken át nem ért el számottevő eredményt, ezért ebbe az összeállításba őket sem vesszük be, miként a vébék csoportmeccseit sem.

Az angolok „háborúi”

Kezdjük Angliával, a futball úgynevezett tanítómestereivel, akik 1966-ban úgy lettek világbajnokok, hogy a nyugatnémeteket a döntő-

foci egyszerű játék, 22 férfi kerget egy labdát 90 percig, majd a végén a németek nyernek”.

2010-ben is a németek nyertek a nyolcaddöntőben, méghozzá kategorikusan, 4-1-re. Ám a szigetországiak legnagyobb és legemlékezetesebb csatáikat az argentinokkal vívták. A hazai rendezésű vébén, 1966-ban a Wembleyben egy botránys negyeddöntőn nyert egy góllal a későbbi világbajnok. Az 1982 tavaszán-nyarán lezajlott Falkland-szigeteki háborúban a két ország hadseregei csaptak össze, ez angol győzelemmel végződött, ám innentől minden angol-argentin vb-összecsapás magában hordozta e háború emlékét. Mindjárt 1986-ban, a mexikói vébén jött minden idők egyik leghíresebb futballmeccse, amely Maradona kezezős, illetve szológóljáról híresült el, 2-1-re az argentinok nyertek. 1998-ig kellett várni egy újabb angol-argentin vb-összecsapásra, a nyolcaddöntőt 2-2 után tizenegyesekkel az argentinok nyerték. Az azon a meccsen kiállított David Beckham négy év múlva tizenegyesből szerezte az angol csapat győztes gólját az argentinok elleni csoportmeccsen.

1990-ben Lineker egyenlítő gólt lőtt a németeknek az elődöntőben, tizenegyesekkel az NSZK nyert

